

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 79 (7150) \* Суббота, 27 апреля 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

## ДОРОГА РЫБКА К ОБЕДУ

Еще совсем недавно работники Сургутского рыбокомбината с удивлением и грустью констатировали: кулинарная продукция, кему-то не пользуется спросом у сургутян, а вот в соседних городах округа — нарасхват. Времена изменились: продукцию рыбокомбината и в родном городе теперь редко увидишь на прилавках магазинов. Как работает сегодня РКК, читайте на 2 стр.

### ОГНЕННАЯ ХРОНИКА

Черный густой столб дыма привлек внимание буквально всех жителей микрорайона строителей. Он клубился на крыше девятиэтажки по проезду Дружбы, 17. Диспетчер «горячего» телефона 01, по которому мы обратились за разъяснением, рассказала следующее:

— 24 апреля в 17 часов 52 минуты нам сообщили о пожаре по этому адресу. Кстати, сургутяне очень дружно отреагировали в этом случае: около ста звонков поступили

по одному и тому же факту. На место пожара сразу же выехали машины. Выяснилось, что на крыше производится ремонт кровли, там находилась битумоварка. Го-

рячий битум выплеснулся на кровлю, и возникло возгорание. Повреждено десять квадратных метров кровли.

Остается добавить, что халатность, проявленная ремонтниками, которые оставили в конце смены без присмотра битумоварку, могла обернуться более серьезными последствиями, если бы не мгновенная реакция очевид-

цев происшествия. Эксплуатирует этот дом ЖЭУ-1 объединения Сургутжилкомхоз.

За один только день 24 апреля служба 01 приняла семь вызовов. Утром следующего дня тоже началось с «ЧП». Жильц одной из квартир дома 46 по проспекту Набережному, выкурив сигарету, бросил окурок вниз. Он «при-

землился» на балконе шестого этажа и стал причиной пожара. Так что не будем все беды валить на неприятно гуляющих по улицам подростков. Обратим внимание на свои поступки, которые оборачиваются печальным исходом.

З. СЕНЬКИНА

## Горим, братцы, горим...

### К 100-ЛЕТИЮ ТРАНССИБА

Хорошо, что есть Сибирь — кладовая всего! Проникнуть на богатый сибирский рынок вам поможет

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ЯРМАРКА

#### «Транссиб-100: сырье и ресурсы Сибири»

С 30 мая по 3 июня 1991 г. в Новосибирске участвуют все секторы экономики, все отрасли хозяйства, иностранные фирмы. Готовится большой ОПТОВЫЙ АУКЦИОН железнодорожной техники, вагонов, цистерн, контейнеров, рефрижераторов, сырья, строительных материалов.

Телефоны в Новосибирске: (8-383-2) 23-78-54, 23-94-69, телетайп 4738 «Лабаз», Сибирская ярмарка.



### ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

## У НАС ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

...И заместитель управляющего арендным предприятием Сургуттрансгидромеханизация М. В. АСТАШКО сообщил, что конференция трудового коллектива приняла решение перевести в фонд помощи бастующим шахтерам 50 тысяч рублей.

— Принимая решение, — пояснил Михаил Викторович, — гидромеханизаторы связывали последние постановления правительства о расширении самостоятельности предприятий с действиями шахтеров. Пусть наши деньги помогут им выстоять.

... Не назвавший своей фамилии читатель обвинил газету «в приверженности псевдodemократическим течениям, возглавляемым авантюристом Ельциным».

... Читатель М. сообщил, что в 1989 году летом видел в небе над Сургутом корабль инопланетян, из которого посланец с другой планеты сделал наше абоненту ручкой. Жест, как оценил звонивший, был миролюбивый и дружелюбный, а инопланетянин походил на человека. От себя М. добавил, что с удовольствием бы улетел на том корабле подальше куда-нибудь, но предложения на полет не получил.

... Наш подписчик А. Хисматуллин с негодованием спросил, почему в Сургуте не могут построить мечеть. Ответ на этот вопрос могла бы дать религиозная мусульманская община города и района. А вот наши соседи из Нефтеюганска уже получили не только разрешение на строительство мечети в своем городе, но и открыли счет в отделении Промстройбанка.

### ИНФОРМАЦИЯ ИСПОЛКОМОВ...

В связи с проведением праздничных мероприятий 1 Мая с 9 до 15 часов движение автобусов маршрутов № 2, 3, 5, 7 производится в объезд площади ДК «Строитель» — по улице 50 лет ВЛКСМ; площади ДК «Нефтяник» — по улицам Нефтяников и Губкина.

• • •  
Решением райисполкома с 22 апреля 1991 года введены новые тарифы на пассажирские перевозки на местных авиалиниях в размере 15 рублей во всем направлении. Компенсацию различия между новыми тарифами и установленными выплачивает райисполком.

### ...И СОВЕТОВ

Президиум областного Совета доводит до сведения окружных, районных и городских Советов, руководителей предприятий и организаций, населения, что осуществление предпринимательской деятельности без регистрации предприятия в установленном порядке запрещается. Доходы, полученные от не зарегистрированного предприятия, взыскиваются через суд и направляются в местный бюджет.

В Сургутском УВД

# Сделка по покупке автомобилей не состоялась

23 АПРЕЛЯ НАЧАЛЬНИК СУРГУТСКОГО УВД ВАСИЛИЙ ХИСМАТУЛИН ПРОВЕЛ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ.

Он проанализировал криминогенную обстановку в Сургуте. Отмечалось, например, что рост преступности в этом году остался на том же уровне, что и в прошлом, — 16 процентов. В то же время раскрываемость преступлений по линии угроизиса по-прежнему остается одной из самых высоких в области. Увеличилось количество корыстных преступлений: грабежи, разбойные нападения на квартиры и другие. Все чаще подобные преступления отличаются скрытным цинизмом и жестокостью. В. Хисматулин привел такой пример. В начале апреля преступниками был убит мужчина, а его сожительница подверглась пыткам: ее «гладили» раскаленным утюгом по живому телу...

Особый акцент начальник УВД сделал на необходимости дальнейшей помощи милиции. В декабре-январе, сказал он, мы встретили поддержку со стороны сургутян. Но в последнее время от некоторых организаций, средств массовой информации, милиции для ее технического оснащения. Отве-

тая на него, начальник УВД сказал:

— Нам было перечислено чуть более двух миллионов рублей. Мы приобрели по два автомобиля для ГОМ-3 и ГОМ-1. Но это не решение проблемы.

«СТ»: А сделка по приобретению японских автомобилей?

В. Х.: К сожалению, она не состоялась. Автомобили оказались старыми, и покупать их, не имея в Сургуте специальной ремонтной базы, значит, выбросить попусту деньги. Нефтяники нам обещали закупить специальную технику и автомобили по бартеру на сумму 300 ты-

сяч американских долларов. За технику оплата произведена, за автомобили — нет. Мы их не получили. Мы закупаем автомобили для приемника-распределителя, охраны — все это оплачивается со счета «Правопорядок».

«СТ»: Что вы думаете по поводу принятых последней сессией горсовета решений, касающихся вашего ведомства?

В. Х.: Я не хотел бы их комментировать. Есть случаи, когда депутаты пытаются вмешаться в работу правоохранительных органов, но я думаю, что делают это они из искреннего желания помочь нам, а не помешать.

В конце пресс-конференции В. Хисматулин обратился к журналистам и всем сургутянам с просьбой отнестись с пониманием к работе милиции. Если с преступниками будет бороться только одна милиция, подчеркнул он, то и к каким сдвигам в лучшую сторону мы не придем. Лишь общими усилиями возможно остановить волну преступности.

Т. САМБОРСКИЙ.



ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА



## Дорога рыбака к обеду

Еще на подходе к проходной в носу защекотало дымком горевшей прошлогодней листвы, явно перебивавшем дух рыбный. Среди берез с метлами и граблями копошились женщины...

Нет, не подумайте, что работники рыбокомбинаата, презрев свои прямые обязанности (а был разгар обычного рабочего дня), вышли все, как один, на водить порядок на своей и прилегающей территории. В цехах люди трудились тоже — у кого работа была. В том смысле, что имелась в наличии рыба, которую полагается переработать в консервы, коп-

чености и прочую вкуснятину.

Например, в кулинарном отделении цеха переработки, где жизнерадостные разделочницы Раиса Шипалютина и Светлана Йакушева играющи расправились с улаковками мойвы и сардин. Дело есть — и настроение есть. А в том, что трудиться хорошо и могут, и любят на этом старейшем сургутском предприятии, убеждался не раз.

Но не хватает сейчас всем работы. Такова неутешительная действительность. В межсезонье основной обской путиной производство на предприятии традиционно держалось на поставках океанического сырья при сравнительно небольших уловах.

Нынче же нередки перебои в поступлении океанической рыбы, да и местные промысловики не радуют. Мало того, что ни одно из рыболовецких подразделений не выполнило план лова за первый квартал, еще и нередки случаи обмена рыбаками своей добычи на товары и продукты питания.

Вот и простаивает порой современное оборудование, а квалифицированным рыбобообразчикам приходится брать в руки шашечный инструмент: в благоустройстве здесь дел хватает...

Все-таки хочется закончить не на такой печальной ноте. Как-никак в наших магазинах, хоть и по новым ценам, которые возросли в 2-3 и более раз, рыбопродукты купить можно.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото автора.



## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### КОНТРОЛЕРОВ И ТАК ХВАТАЕТ

Я работаю в автобазе НОД-8 Сургутского отделения железной дороги. Меня возмутила статья В. Семенова «Кум на МАЗе, я на КрАЗе». Как все-таки не дает нам покоя мысль, что кто-то может разбогатеть или станет жить лучше. Если человек купил грузовую машину, то и здесь нужно искать криминал, создать инспекцию. У нас половина страны инспекторов и контролеров, а работать некому. Только и занимаются распределением того, к чему руки не приложили.

Тов. Семенов пишет, что дешево продают машины. А почему, спрашивается, они должны быть дорогие? Техника продаётся поношенная, ей

по семь, восемь, девять лет, по остаточной стоимости, а она потом умножается на три. И все проверяют ревизоры. Я купил себе у нас в автобазе ГАЗ-52. Купил для того, чтобы привезти что-то на дачу себе и сыну, свату и куму, у них тоже дачи. А туда нужно завезти и торф, и стройматериалы, и прочее. А выписать машину — проблема.

Машине моей не ходовая, ее еще надо восстанавливать. И это мне обойдется, по прикидкам, тысячи в три. А заплатил я за нее в кассу 620 рублей. И то, считаю, дорого за такой утиль. Еще нужно переоформить и поставить на учет в ГАИ, заплатить за дороги, которые у нас в ужасном состоянии. Во всем мире поношенные машины стоят копейки, а у нас, по В. Семенову, нужно платить десятки тысяч. Тогда никто их и брать не будет, может, единицы.

С уважением А. БОРОВИКОВ.

какие цели пошли собранные деньги.

«СТ»: Что вы думаете по поводу принятых последней сессией горсовета решений, касающихся вашего ведомства?

В. Х.: Я не хотел бы их комментировать. Есть случаи, когда депутаты пытаются вмешаться в работу правоохранительных органов, но я думаю, что делают это они из искреннего желания помочь нам, а не помешать.

В конце пресс-конференции В. Хисматулин обратился к журналистам и всем сургутянам с просьбой отнестись с пониманием к работе милиции. Если с преступниками будет бороться только одна милиция, подчеркнул он, то и к каким сдвигам в лучшую сторону мы не придем. Лишь общими усилиями возможно остановить волну преступности.

Т. САМБОРСКИЙ.

## ИСТОКИ

# «Родной язык — красивый язык»

ЭТА ЦИТАТА ИЗВЕСТНОГО ТАТАРСКОГО ПИСАТЕЛЯ ВИСЕЛА В БИБЛИОТЕКЕ П. ЮНОСТЬ.

Встретила нас в национальном костюме заведующая Анита Шагиева. Эту неутомимую женщину никак нельзя отнести к людям, которые, закапавшись в книги, не видят вокруг себя жизни. Только в прошлом месяце, на 8 Марта, она заставила волноваться весь поселок, проведя конкурс «Прекрасная третьеклассница».

И вот сегодня новое мероприятие — вечер татарской культуры. Накануне централизованная библиотечная система г. Сургута получила из Уфы более трехсот книг на татарском языке. Решено сосредоточить их в одном месте — библиотеке п. Юность. Аните же мало просто выдавать книги желающим. Вместе со своими помощницами она устроила настоящий праздничный жест мусульманской молитвы.

Анита Анатольевна сделала обзор поступившей литературы, причем так

образно, с блеском и юмором, что сразу захотелось почитать эти книги.

Жажда о том, что не умею читать по-татарски. Анита тут же утешила: при библиотеке откроется воскресная школа обучения татарскому языку

детей, а при желании, и взрослых. А Н. В. Жукова, заведующая библиотечной системой, тоже

гостила вечера, сказала, что такую школу собираются открыть в городе, при библиотеке ДК «Энергетик».

Потом Ильдус Сайдуллин сообщил, что в мае в ДК «Строитель» планируется провести общегородское собрание татар по обсуждению программы и устава общественного татарского центра.

А когда всерьез занялись чаем и угощениями, вступили баин, зазвучали татарские песни. Начала солистка татаро-башкирского ансамбля «Дуслык» Лидия Саримова, а подхватили все. Какими красивыми делаются лица людей, поющих любимые песни.

Наверное, раньше такое совмещение молитвы и песни показалось бы странным. Но здесь молодые с почтением внимали божественным словам, а бабушки с удовольствием смотрели на веселье. Новые времена — новые традиции. Ясно одно: среди всеобщей суеты, озабоченности татар остройки национальной культуры становятся необходимыми.

Н. ГАРЕЕВА.

## Обмен как средство продвижения к светлому будущему



ЗЕМЛЯ ЗАБОТЫ  
НАШЕЙ

### Руки чешутся

Старожилы - сибиряки давно не помнят, чтобы в апреле крутой потайкой согнало снега. Даже под кустиками, даже не на солнечной стороне истаял снежный покров.

Вздыбилась и почернела Сибирь. Того и смотри, лопнут, расколются льдины — и зашумит ледоход, образуя ледяные глыбы-айсберги.

Тревожно - радостно на душе у сельчан: обкапывают заселеневшие кустики батуна, садовой ягоды, кустарников, собирают и жгут пожухлую листву. Много нынче желающих расширить свой огород. С этим проблемы нет: Совет выделяет каждому заявителю, и в тех объемах, которые необходимы.

К примеру, десять соток засадят картошкой Егоровы, проживающие в единственном в селе 2-этажном доме. Их соседи тоже берут земельные участки в поле. Вокруг то земли нет, поэтому огороживают жители этого дома.

Неудивительно, что сельчане увеличивают свой земельный клин. Вполне закономерно желание прокормить себя самим.

Г. КОНДРЯКОВА.

### КУРЬЕР МУЗ

Тот, кто внимательно следит за музыкальной жизнью нашего города, знает, как было много выдающихся музыкантов, игравших на сцене зала музыкального училища.

Но вот в одно из воскресений эта известная сцена была предоставлена начинающим музыкантам — юным пианистам, воспитанникам детских музыкальных школ города. Концерт был посвящен творчеству С. С. Прокофьева. И это не случайно: 23 апреля исполнилось 100 лет со дня рождения советского музыкального классика.

## С ИМЕНЕМ ПРОКОФЬЕВА

Творчество Прокофьева вот уже более 50 лет имеет во всем мире, как сейчас говорят, необычно высокий рейтинг: и слушатели, и исполнители привлекают оптимистический талант композитора, его яркое образное мышление, редкий дар сочетать классичность форм и модерн музыкального языка. Многие мелодии Прокофьева стали музыкальными афоризмами. Самый яркий пример, который у всех «на слуху» — тема из седьмой симфонии. Она в течение многих лет использовалась в качестве музыкальных позывных телевизионной программы «Время», помогая нам лучше видеть, слышать и чувствовать, как музыка растворяется в жизни, а жизнь наполняется музыкой.

Прокофьев часто звучит у нас в училище. Вспоминается виртуозное исполнение знаменитой «Токкаты» ленинградским пианистом В. Васильевым, седьмой «Танковой» софиты Ольгой Русиной, не говоря уже о многочисленных произведениях, используемых в учебной практике от «Мимолетнос-

прежде чем нотная запись оживет, зазвучит, запоет на разные голоса, и в воображении слушателя возникнет образ, задуманный композитором. Поэтому так тепло были встречены первоклассница Лена Рублева (преподаватель О. Д. Пильецкая, музыкальная школа при училище), Павлик Слинкин (преподаватель А. Д. Лазис, ДМШ № 2), Вика Литвин (преподаватель О. Н. Кирова, ДМШ № 3), Айгуль Абдуллина (преподаватель Т. Е. Елагина, школа искусств).

Прокофьевым написано много произведений для детей, которые, как россыпь драгоценных камней, сверкают по всему его творчеству, в основном это сказочные образы, детские игры.

Завершая концерт, пианисты старших классов Т. Химченко, С. Реброва справились со значительными исполнительскими трудностями, сыграв номера из балетов Прокофьева.

Растаяли последние звуки...

Ведущая концерта Н. Е. Рытова, преподаватель музыкального училища, благодарит педагогов, под руководством которых был подготовлен концерт. Их приглашают на сцену, дают цветы и долго аплодируют людям, которые умеют щедро отдавать не только свои знания, но и сердце, работая упорно, фанатично, без передышки, забывая все.

Л. МАНАКОВА,  
наш чешт. корр.

Ваше предприятие имеет персональный компьютер, совместимый с IBM PC-XT-AT, или хотело бы стать его владельцем, тогда это для вас:

Техническое обслуживание до 3-х ППЭВМ в течение года или приобретение одного из имеющихся пакетов программного обеспечения бесплатно!!!

Вам придется ТОЛЬКО позвонить по тел. 6-41-67 (для регистрации). ТОЛЬКО до 5 июня и ТОЛЬКО если вы станете обладателем СЧАСТЛИВОГО НОМЕРА лотереи, разыгрываемой Западно-Сибирским специализированным центром по проектированию, монтажу и наладке систем управления в энергетике.

### ИНТЕРКОНТАКТЫ

Какая из стран зарубежья нам ближе всего сегодня? Наверное, многие назовут Штаты, Германию, Японию — эти названия не сходят со страниц газет, бизнесмены налаживают взаимовыгодные контакты, плюс культурный обмен. Гораздо слабее связи с государствами Скандинавии, нашими географическими соседями.

### ДАТСКАЯ РУСАЛОЧКА

### ПОД РУКУ

### С СИБИРСКИМ МЕДВЕДЕМ?

Недавно вернулся из Дании поэт Шамсутдинов, который находился там по приглашению Союза писателей страны.

Николай Меркемалович, каким образом вы оказались в Скандинавии?

Очень просто: по приглашению датской переводчицы Мэтье Дальгаард. Она перевела двух томик Ахматовой, стихи Мандельштама, Вознесенского, Бродского в магазинах, комфортабельность тамошней жизни. Поездка длилась около месяца. За это время я встречался с руководством Союза писателей Дании, с переводчиками и писателями, которых поразили чистота и опрятность городских улиц и сельских ландшафтов, гостеприимство датчан, избыток товаров, — покорного служащего.

Распространенное убеждение о врожденной скандинавской сдержанности в выражении чувств можно подтвердить.Никогда и нигде не

пригласят на вас, не склоняют, даже не кинут в вашу сторону раздраженный взгляд. Поначалу это странного непривычно. Выдражка — следствие не только хорошего воспитания, но и высокого уровня жизни. Хотя с другой стороны там не принято держаться своим горестям, Копенгагене Татьяной Александровной, рожденной Ладыгинской.

— Волнующий сегодня вопрос: каковы цены на товары?

Высокий уровень жизни не предполагает расточительства. Многие цены довольно высоки, но они имеют тенденцию к снижению в течение дня, например. Один и тот же ковер на одной улице может иметь разную цену — выбирайте! Когда я нарисовал переводчице фантастическую картинку, как на датских улицах толпы наших соотечественников могли бы в течение двух дней подмети все

товары, выстроившись за ними в длинющие очереди, та просто расхохоталась: настолько гротескной она показалась для нее.

— Значит, сегодня на литературной карте Дании появилось и малознакомое слово «Сургут»?

— Будем надеяться, что не просто появилось, но и прочно прописалось.

А. ЯРОШКО.

# Ваш Выходной

КУРЬЕР МУЗ

## ГОРОД МУЗЫКИ

Так можно было смело называть Сургут в эти два дня, когда проходил фестиваль «Золотые голоса...» во Дворце «Энергетик». Питомцы музыкальных школ, педагогического, музыкального училищ, вокалисты разных возрастов участвовали в нем. Так, самой юной была пятилетняя Машенька Христолюбова.

Каждый фестиваль — это в общем-то, экстремальная ситуация. И для исполнителей, и для Дворца культуры, под чьей «крышей» он проходил, и для аудитории тоже. И каждый фестиваль — это еще и напоминание о том или ином жанре. ДК «Энергетик» в течение очень короткого времени пережил и рок-фестиваль, и нынешний.

Чаще нужно проводить такие музыкальные атаки, как этот последний праздник. А то ведь и сами работники культуры порой забывают об этом «языке», так что же тогда говорить о слушателях?

Какой же след оставил этот фестиваль в сознании? Какое влияние окажет? Об этом сегодня говорят сургутяне.

О. ДАВЫДОВА:

— У меня дочка занимается в музыкальной школе. Это прекрасно, что смогли в городе организовать такой праздник. Посмотрите, сколько ро-

дителей пришло со своими детьми. А ребята смогли послушать своих же сверстников из других школ. Очень жалею, что на эти концерты не смог попасть мой муж. А какие гордые были дети!

С. КРУПИВНАЯ:

— Конечно, очень хотелось, чтобы побольше сургутян пришли в эти дни в «Энергетик». Нет, на аркane, конечно же, никого не нужно тащить, но ведь убедились многие: и без продажи товаров люди идут на встречу с музыкой. Значит, почувствовали душой именно этот дефицит.

Конечно, за несколько дней уже почти отошли от фестивальной суматохи, но важно ведь не только начать, но и продолжить.

После праздника в памяти отложились и другие важные его уроки, далеко не радужные. Даайте в следующий раз о них поговорим.

Л. БОКОВА.

## ВЫЧИСТИМ ГОРОД РОДНОЙ

Как мы уже сообщали, Сургутский городской исполнительный комитет объявил 27 апреля общегородской СУББОТНИК по санитарной очистке города. Все организации, предприятия, учебные заведения, торговые и культурно-бытовые предприятия, жителей города призывают принять активное участие в уборке и вывозе мусора, восстановлении и покраске ограждений, других работах по благоустройству закрепленных территорий.

— Наблюдения показывают, что такая же весна выдалась в 1982 году, — ответила Наталья Петровна. — Максимальная температура в эти дни достигала 18 градусов тепла, что выше многолетних данных на 8–10 градусов. Это связано с тем, что над Западной Сибирью установился обширный антициклон с южными теплыми ветрами.

— Ну, а как ведет себя Обь в эти дни?

— Уровень воды в Оби с минимальной отметкой в 66 см, наблюдавшийся в конце марта, в апреле увеличился до 220 см. На реке в районе Сургута начался малый ледоход. Это явление наступило также раньше срока.

— Не обозначает ли это, что лето придет тоже раньше обычного?

— Об этом говорить пока рано. По прогнозу Омского гидрометцентра, среднемесечная температура ожидается около нормы. А норма составляет плюс 4 градуса. Осадков тоже предполагается, как обычно, или чуть больше. Ну, а в третьей декаде мая возможно похолодание. Уровень воды во время весеннего половодья ожидается немногим выше среднего.

Одним словом, порадуемся теплу, которым неожиданно одарила нас погода. Пусть хотя бы она согревает нашу озябшую от ежедневных волнений по разному поводу душу.

З. СЕРГЕЕВА.

## ГОЛЬ НА ВЫДУМКИ ХИТРА

25.800 рублей — такой суммы недосчиталось Южно-Сахалинское ПАТП-2 только за первую декаду марта после повышения тарифа за проезд в автобусах до 20 копеек. Теперь многие южносахалинцы, выходя на остановках, не выбрасывают закомпостированные билеты, а передают их тем, кто входит в автобус. В первую очередь такие билеты горожане вручают старикам и молодежи, которые особенно страдают от инфляции.

«Молодая гвардия».

Как известно, объединение Сибжилстрой проводило бывших своих рабочих из болгарской строительной группы на родину. Но нерешенным остался вопрос с интернациональными семьями, с работниками совместных советско-болгарских предприятий,

со студентами-заочниками.

Что касается первых (а их в нашем городе немало), то ОВИР ведет с ними определенную работу.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

Кинотеатр «РУБИН»  
с 29 апреля по 2 мая,  
Кинокомедии (Франция)  
«ОСКАР», «БЕГЛЕЦЫ».  
СЕАНСЫ — В 11, 14, 17, 20 ЧАСОВ.

## РЕКЛАМА

### КИНО

#### «АВРОРА»

29—30 апреля. «Подземелье ведьм» (фантастический триллер) — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

#### Центральный видеосалон

30 апреля. «Робот-полицейский-2» — в 10, «Великий мастер» — в 12.30, «Непрвзойденный картист» — в 14.30, «Робот-полицейский-2» — в 16.30, «Полицейская академия-1» — в 19.

#### «ЭНЕРГЕТИК»

1 мая. Массовое гуляние «Весна на Сургутской улице». Начало в 12.00 на площади ДК «Энергетик».

2 мая. Танцевально-развлекательная программа «Калейдоскоп» для учащихся 5—8 классов. Начало в 15 часов.

2 мая. Дискотека для старшеклассников. Начало в 19.00. Тел. 2-16-56: Билеты в каб № 2.

### РАЗНОЕ

Детская музыкальная школа при музыкальном училище проводит НАБОР учащихся: в подготовительный класс 6—7 лет (фортепиано, скрипка), в 1—8 класс 8—10 лет (балет, аккордеон, домра, балалайка, виолончель). Вступительные экзамены 18 мая в 10 часов по адресу: ул. Энтузиастов, 28, музыкальное училище.

#### ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

28 марта около магазина «Прометей» обронили бумажник. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 3-49-47 (Исаева).

утерянные документы на имя Ахметзянова Ильдара Узбековича — по адресу: пр. Дружбы, 13, кв. 55.

Отдел виз и регистрации Сургутского УВД приглашает ГРАЖДАН БОЛГАРИИ, состоящих в смешанных браках, для оформления документов.

Магазин № 34 орса № 13 Сургутгазпрома (Островского, 26а) ПРИНИМАЕТ ТОВАРЫ народного потребления для реализации от кооперативов, предприятий и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Ждем вас ежедневно с 10 до 19 часов, кроме воскресенья.

КУПЛИ видеомагнитофон «Электроника». Тел. 7-67-04 (после 20 час.).

### МЕНЯЮ:

МЕНЯЮ две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную (только на улицах Энергетиков, Просвещения, Гагарина).

рина, Энгельса) или двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта по ул. Первопроходцев и место в кооперативе по строительству индивидуального жилья в г. Ставрополе на трехкомнатную (по тем же улицам). Возможны различные варианты. Звонить по тел. 2-33-15 (до 17 час.), 2-14-29 (после 19 часов).

### НА РАБОТУ

В профессионально-техническое училище № 17 — военного руководителя, руководителя физического воспитания, мастеров производственного обучения групп столяров, сварщиков, отделочников. Обр.: ул. Юности, 1, ПТУ-17; проезд авт. № 2, 3, 5, 7 до остр. «ДК «Строитель».

В «Интерфильм» — водителя с личной машиной «Волга» или «Москвич». Оплата по договоренности. Обр.: ул. Маяковского, 12а; тел. 7-56-52.

В малое предприятие «Кедр» — токарей 5—6 разрядов, газоэлектрозварщиков 4—6 разрядов, кузнецких ручной ковки 5 разряда, слесаря механосборочных работ 4—5 разрядов, главного бухгалтера, столяра-краснодеревщика 4—5—6 разрядов, Обр.: МП «Кедр» — плавмасстерская № 704 (на проекции Оби, за гаражным кооперативом «Энергетик», в сторону нефтебазы); тел. 7-11-66, 7-11-82, 7-11-89.

В детский сад № 87 «Юлия» — срочно воспитателей, пом. воспитателей, нянь-санитарок, медицинских сестер, повара. Онлайды повышены. Питание сотрудников бесплатное. Обр.: ул. Лермонтова, 9; проезд авт. до остр. «Ул. Бажова».

В малое предприятие «Пrestиж» при Сургутском газоперерабатывающем заводе — водителей категорий «С», «Д». Проезд авт. № 112 ст «НГДУ» до «ГПЗ».

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ  
Выражаем глубокую благодарность детскому саду № 44 «Ягодка», ПРП, ТЭР, ПНТ, МП Сургутпромстрой, принявшим участие в организации похорон любимого сыночка Вадюши Карпачева.

Мама, брат, родные.

Выражаем благодарность коллективу работников РЭБфлота Объединенного трубопроводства, всем друзьям, близким в организации похорон нашего любимого брата, отца, мужа.

ГУСЛЯКОВА Юрия Дмитриевича. Жена, сын, родные.

Наш адрес и телефоны  
628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретарят — 2-95-41, молодежной жизни — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.